



秋天是收获的季节,他带着满手的老茧,捧出一颗金灿灿的心,以金黄覆盖枯黄,打开了丰收的大门。金黄的稻束跳跃欢腾,大块的番薯悄悄地冒出了藤蔓,引得人们采摘。这不,市实验学校城东校区开展了以“东浦农场,群星扬抑”为主题的研学活动,带领学生们割水稻、挖番薯,体验农耕之味。

赴一场秋日里的劳动

秋天里的劳动

九
(3)班
南一凡

很长时间都没有好脸色的天空,今天终于露出了笑颜。灿烂的阳光洒在了东浦农场深秋的田野上,一些梦乡里,我们尽情地呼喊着,游戏着,呼吸着新鲜的空气,体验着农活的乐趣。

看!一帮人在挖番薯。有的同学像蜻蜓点水,挖了几下就另找一个地方。有的同学趴在地上,像排地雷一样小心翼翼。还有的同学简直是在打水井,挖了很深的坑。收获当然是有的,不时听到有人高兴地大呼小叫,连午后的阳光都热闹了几分。

我却收获甚少。好不容易找到一个,不是已经烂掉,就是只有指头一样大小。阳光照得人有些发热,我擦擦脸上的汗水,俯下身子,继续拨开藤蔓,手握铲子,像寻找猎物一样在地里仔细地搜寻,留下了大大小小、深深浅浅的坑窝。这片番薯地几乎被我翻了个底朝天,还是没有什么收获。

前面的地头,只有一根藤蔓毫

无生机地倒伏着。可能它细弱蔫黄的模样没有引起大家注意,周围没有挖过的痕迹。我打算离开这里。

刚走几步,一个念头闪过:为什么不试一试呢?

轻轻一拉,藤蔓就断了。地有些硬实,铲子铲在地上,震得手生疼。挖了好一会儿,还只是根。我有些失望了,再铲几下就罢手了。

嚓——一块白生生的东西被挖到了。是番薯!这里有番薯!

我连忙挥动铲子,慢慢地扩大挖掘的范围,仔细地刨尽泥土。

一块硕大的番薯出现在我的眼前,紫红色的皮,几根细须,两三处凹坑,像一个小脑袋一样!

噫!挖到了!我挖到了!我兴奋得像孔乙己中举一样。有几个同学围过来,也惊讶地叫着,从我手里抢过去,像打篮球一样传来传去,抱着番薯脑袋,满地跑。

割稻子也是很有意思的活动。

我们来到一片稻田前,灿烂的阳光轻抚着金黄的稻子们。一阵秋风拂过,稻子们一起摇晃着沉甸甸的头,向我们鞠躬相迎,好像在说:请收割我们吧,把我们送到仓库吧。

农场的工人伯伯给我们讲解了注意事项,做了示范。我们握着明晃晃的镰刀,奔向自己的庄稼地。一手抓住一把稻子,一手持镰刀送到稻子根部,稍用力一收,唰的一下,稻子被拦腰割断。

一会儿,一小片稻子就割完了。把割下的稻谷捆成几个小捆,抱到地头的打稻机,金黄的稻穗欢喜地进入飞快转着的打稻机中。

一颗颗黄澄澄的谷粒被分离出来,在艳阳下晃着人的眼,蹦蹦跳跳地进了箩筐里。

快乐的时光总是很短暂,秋日已是西边天空的一抹淡红的晚霞,我们谈笑着劳动中的趣事,带着劳动的收获,坐上了返校的汽车。

与秋同游

七
(3)班
孙贝贝

一道斜阳在参差交错的叶间投下斑驳的光影。秋风带着缕缕果香,拂下了一片片金黄的树叶,也由此衍生了一地金黄。我们伴着初升的阳光踏上了研学的道路。

坐上车,窗外一派蔚然的景色。风中的寒意促使人们穿上外套,整个城市焕然一新,一路上的风土人情尽收眼底。下了车,沙尘吹到脸上,这片土地以它独特的方式迎接我们的到来。

陆陆续续来到割稻场,金黄的稻穗在阳光下熠熠生辉,随风拂动,似波浪汹涌。看到稻下的土地因干涸而龟裂,我不禁想起赵璞玲所说的“群山压不住的,是麦穗生长的力量”。在这般恶劣的环境下,水稻生长得如此茁壮与生机勃勃,让我联想到了很多。手拿镰刀,举步维艰地来到稻田上,其中坑洼的土地为此行增添了

趣味。蹲下身去,手握住一把顽固的稻梗,刀轻轻架到旁边,而后猛地一刀,耳畔响起一阵清脆的声响——嚓——。稻田的上方,欢声笑语与此交织相融,别有一番趣味。随后,我们来到打稻机前,轰隆隆的声音在空中盘旋。机器上的斑斑驳驳透露着时代的气息,曾经光辉的岁月又在眼前重现。脚放到踏板上,手中的稻谷放进机器,随着机器的翻转,一颗颗饱满、圆润的稻粒落入深渊巨口,汇成了山丘般的谷堆,口中似乎弥漫着米饭的香味与甘甜,令人回味无穷。

趁着阳光明媚,我们进行了新一轮活动,卸下了沉积已久的压力,沮丧随风逝去,快乐似阳光投射进我的生活。来到番薯地,番薯藤碧绿,为这一派金黄的秋景带来一缕清新。手持锄头,小心翼翼地来到泥泞的地上,踩上去如棉花般软绵。寻寻觅觅找到

一根分外青翠、富有生气的番薯藤,沿着它找到番薯的大概位置,锄头杀伐果断地一锄下去,土壤四处飞溅,在空中跳跃,又稳稳地落回土地上,令人嗤笑。又锄了几下,却不料番薯皮被划破,变得黑一块,白一块。随后,我变得谨慎了许多,变得怜香惜玉了。慢慢刨开土,见到番薯露出时,手紧紧地握住藤,向外拉,口中还嘿咻嘿咻地喊着,身上一股朝气蓬勃的干劲,番薯便一溜儿被拔了出来,拿起来沉甸甸的。脸上洋溢着无限的喜悦,这种劳动的快感让我仿佛落到了蜜罐里,流连忘返。

研学,是在乐中学,学中乐。原来传统的农耕生活并不乏味,其中饱含着无穷的哲理。秋风扫落叶,扫去了曾经的浮尘,带来了崭新的希望。就像稻谷收割后,不富生机,却给来年丰收的喜悦作铺垫。

研学游记

七
(2)班
吴昔朝

金黄的秋天,我们踏上了前往东浦农场曙光生态农业园的路程。阳光暖暖的,透过玻璃洒在脸上,令人昏昏欲睡。听着导游慷慨激昂的介绍,望着车窗外不断掠过的车辆,我也不由得期待起这次研学之旅。

头顶烈日,耳朵里听到的是导游讲解“中国水稻之父”袁隆平事迹的声音,眼睛看着地里的水稻。水稻的长势很好,风一吹,水稻齐齐弯了腰。最耀眼的,还是水稻与生俱来的颜色,毕竟日日受着阳光的照射,都变成了明媚的金黄。但一会儿要割水稻,这使我有些于心不忍。那是一片面积很小的稻田,一大群人蜂拥而上,水稻还能剩多少?前面同学已经迈出脚,我紧随其后。从箱子里拿出一把镰刀,走进稻田,

抓住一把柔弱的稻秆,手起刀落,掌心握着的是一把在风中摇摆的稻子。我想带一把稻穗回去,于是将几颗稻穗捻了下来。我踩着机器的踏板,看到里面的稻穗只有一点点,而机器的旁边是堆积如山的稻秆。劳动艰辛,那么多的稻子却只有这么少的稻穗,我们赖以生存的米饭,制作过程繁琐又困难,应当珍惜。

一天时间过得飞快,喝几口水的工夫就到了最后一个项目。导游说,挖番薯是一个寻宝游戏,能不能挖到还得碰运气。我拿了锄头,瞅准一个地方开始挖。挖了很久,只挖到了地里的蚯蚓和蜈蚣,还有一块没有手掌大的小红薯,我有点泄气。有人挖出了一只袋子都装不下的变异番薯——长在一根藤上的四胞

胎,甚至有人挖到的红薯多到装不下,还得送点出去。瞅着时间快到了,我心有不甘,在地里转了几圈,没想着还真捡到了几块大的。面对一片狼藉的番薯地,地面上还残留着不少挖坏了的番薯,我心中觉得很可惜。这都是亲手种出来的番薯,耕种艰苦不说,还如此浪费。

龟兔赛跑、毛毛虫、拔河等项目都令人记忆犹新,但印象最深的还是割稻与挖番薯。劳作固然辛苦,但成果令人欣喜。我们只管埋头劳动,剩下的交给阳光、时间和雨露,总有新的事物破土而出。

秋天象征着衰落,却又蕴含着新生。这个季节,我们得用心感受。

